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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 2023, Posła na Sejm RP Pana Dariusza 
Mateckiego, w sprawie remontów dróg lokalnych na przykładzie gm. Kamień Pomorski, 
przedstawiam poniższe informacje.

Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych reguluje, do jakiej kategorii 
zaliczana jest dana droga publiczna. Każdy może z niej korzystać, zgodnie z jej 
przeznaczeniem, z ograniczeniami i wyjątkami określonymi w tej ustawie lub innych 
przepisach szczególnych. Zarządcy dróg odpowiadają za drogi publiczne w Polsce, które 
dzielą się na drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe oraz gminne. Zarządcami dróg są dla 
dróg:

 krajowych - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad;
 wojewódzkich - zarząd województwa;
 powiatowych - zarząd powiatu;
 gminnych - wójt (burmistrz, prezydent miasta).

W granicach miast na prawach powiatu zarządcą dróg publicznych, z wyjątkiem autostrad 
i dróg ekspresowych, jest prezydent miasta.

Do zarządcy drogi należy m.in. opracowywanie projektów planów rozwoju sieci drogowej, 
opracowywanie projektów planów finansowania budowy, przebudowy dróg oraz 
drogowych obiektów inżynierskich, pełnienie funkcji inwestora, koordynacja robot 
w pasie drogowym oraz wykonywanie robót interwencyjnych, robót utrzymaniowych 
i zabezpieczających. 

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 23 października 2018 r. o Rządowym Funduszu Rozwoju 
Dróg, wypłata środków Funduszu możliwa jest do dnia 31 grudnia 2030 r. W związku z ww. 
zapisami ustawowymi Fundusz będzie funkcjonował do końca 2030 r. O środki Funduszu 
mogą ubiegać się zarządcy dróg publicznych, a dofinansowanie zadań możliwe jest po 
złożeniu wniosków o dofinansowanie w ramach naborów oraz spełnieniu kryteriów 
kwalifikacyjnych.

Jednocześnie przypominam, że w 2023 r. wojewodowie przeprowadzili nabory specjalnie 
dedykowane dla zadań polegających wyłącznie na remoncie dróg powiatowych lub 
gminnych. O takie nabory zabiegały samorządy, które argumentowały, że w takich 
naborach zadania polegające na remoncie dróg nie będą musiały konkurować z zadaniami 
inwestycyjnymi. Na dofinansowanie remontu dróg w  powiecie kamieńskim, ze środków 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w roku 2023 przyznano kwotę w wysokości 2,3 mln zł 
na:
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 Remont drogi w m. Kłęby gm. Golczewo – 0,4 mln zł;
 Remont odcinka drogi gminnej 805020Z ul. Jaracza w Wolinie – 0,5 mln zł;
 Remont odcinków drogi powiatowej nr 1032Z pomiędzy miejscowościami Stuchowo 

i Golczewo – 1,1 mln zł;
 Remont ul. Kochanowskiego w Dziwnowie – 0,3 mln zł.

Odnosząc się do dofinansowania przebudowy dróg gminnych w powiecie kamieńskim 
w 2024 r., ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg przyznano kwotę w wysokości 
6,1 mln zł, w gminach Międzyzdroje, Kamień Pomorski, Golczewo i Wolin na:

 Przebudowę drogi ul. Głównej w m. Lubin wraz z odcinkiem drogi ul. Turkusowej 
w m. Wapnica wraz z sieciami - I etap - 3,1 mln zł;

 Przebudowę dróg gminnych w Kamieniu Pomorskim nr: 815040Z (ul. Tadeusza 
Rejtana) oraz 815046Z (ul. Ludwika Solskiego) wraz z infrastrukturą techniczną – 
1,7 mln zł;

 Przebudowę ulicy Dworcowej w Golczewie - II Etap, wraz z niezbędną infrastrukturą 
i ciągami pieszymi (od km 0+202,85 do km 0+337,22) – 0,4 mln zł;

 Przebudowę drogi gminnej nr 4131003 Dargobądz Karnocice - II etap – 0,9 mln zł.

Lista zadań do dofinansowania w 2024 r. nie uwzględnia remontu wskazanej przez Pana 
Posła drogi we wsi Płastkowo.

Niezależnie od powyższego, pod koniec lipca br. na terenie każdego województwa, 
planowane jest przeprowadzenie naboru wniosków o dofinansowanie realizacji zadań 
gminnych i powiatowych ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2025 r. 
Nabór będzie ogłaszał i przeprowadzał wojewoda dla jednostek samorządu terytorialnego 
znajdujących się na terenie danego województwa, w przypadku powiatu kamieńskiego 
i gminy Kamień Pomorski będzie to Wojewoda Zachodniopomorski.

W związku z powyższym wyjaśniam, że to w gestii zarządcy drogi publicznej leży złożenie 
wniosku o dofinansowanie w ramach ogłoszonego przez wojewodę naboru. Szczegóły 
naboru w województwie zachodniopomorskim będą dostępne na stronie internetowej 
zachodniopomorskiego urzędu wojewódzkiego.  

Z wyrazami szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Paweł Gancarz
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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